PE TEST SO 10.6.4.3
MON THI: TOAN LOP 10
BAI: PHUONG TRiNH PUONG THANG (T2)
Thaoi gian lam bai: 20 phut (10 cdu trdc nghiém)

Cau 1 (NB). buong thang d <6 mot vecto chi phuong la u=(2- 1}. Trong cac vecto sau, vecto nao la mot
vecto phap tuyén ctia 9?
A. n ={- ]-12]‘ B. 1n, =(]1- 2] C. mn, =(- 316} D. n, =(3,6)
x=-2+3t
Céu 2 (NB). Pung thing ndo sau day c6 diing mot diém chung véi duong thing 17 =27 7L
A, 7x+3y- 1=0. B, /X +3y+1=0.
c. 3x- 7y+2018=0. p, 7x+3y+2018=0.

Cau 3 (NB). buong thang d 6 mot vecto chi phuong la u=(3- 4}. Puong thing D vuong géc véi d ¢
mot vecto phap tuyén la:

A. nl =[4)3) B. nj :{_ 4;_ 3'] C. n3 =(3r4) D. nd =(3)- 4}

Cau 4 (NB). buong trung tryc ctia doan thing AB vi A=(- 32),B=(-33) c6 mot vecto phap tuyén 1a
LY | LY P ol (8 7]
A =(65) g " =(01), c. =l 35), p. "=t 10)
‘rf=- 344t Fx=2- 2t¢
1" - 2" —_

Cau 5 (NB). Xét vi tri twong doi cia hai dudng thang 17 =27 8 3~ Ty =-8+4td

A. Trung nhau. B. Song song.

C. Vuong goc v6i nhau.  D. Cat nhau nhung khong vudng goéc nhau.
Cau 6 (TH). buong thang d g qua diém M(- 12) D:2x+y-3=0

va vuong goc vGi duong thang
c6 phuong trinh tong quat la:
A, 2x+y=0 B. X~ 2y- 3=0 c. xty-1=0 p. X- 2y +5=0

Cau 7 (TH). Phurong trinh duong thang cat hai truc toa do tai A(=2;0) va B(0;3) la

A, 2x- 3y+4=0 B, x-2y+6=0
c. 3x-2y- 6=0 p. 2x-3y- 4=0
_ x=3- 5t

Cau 8 (TH). Phuong trinh ndo sau ddy 1a phuong trinh t6ng quét ctia dudng thang 1Y =1+ 407

A, 4xFoy+17=0 B, x-Sy +17=0 c. 4x+oy-17=0 p, 4x- 5y-17=0
Cau 9 (VD). Cho AABC ¢4 A(4;_2). Pudmg cao BH :2X+ V= 4=0 43 quomg cao CK: %~ V= 3=0 vig
phuong trinh duong cao ké tir dinh A.

A 4x+5y-6=0 B 4x-5y-26=0 o 4x+3y-10=0 [ 4x-3y-22=0
Cau 10 (VD). Cho tam giac ABC bjgt dinh A(4;3), dug o BH:3x- y+11 :D, dwong trung tuyén

CM:x+y-1=0 ;g phuwong trinh téng quét
A 7x-y+27=0 g -x+7y+3=0

ng BC.

C. 7y+11=0 p. 7x+y+29=0
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PAP AN-GIAI CHI TIET
LDap an

Pap an D C D B B D B C A D

I1.Giai chi tiét:

w
A X « L A . yu=(2-1 . A\
Cau 1(NB). buong thang d 6 mot vecto chi phuong la u=( } Trong cac vecto sau, vectd nao la mot
vecto phap tuyén ctia d?

A M= L2). g N =(L-2). c. m=(-306). p. . =(36).
Loi giai
Chon D.
Putng thing d c6 VTCP: (2 D% n=(52) hoc 3 =(36),
243
Cau 2(NB). Pudng thing ndo sau ddy c6 ding mot diém chung véi dudng thang 1Y =27 70 »
A, 7x+3y- 1=0. g, /X +3y+1=0.
C. 3x- 7y+2018=0. D, 7x+3y+2018=0.
Li giai
Chon C.
x=-2+3t

Ta can tim dwong thang cat dwong thang diy=5-Tt ; d c6 PTTQ la 7x+3y- 1=0

xer D :7x+3y- 1=0%%d 2 d Y238 loai A.
xet G2 7x+3y+1=08&d:7x +3y +2018=0%W d,, d,||d ¥a3® loai B, D.

u=(3-4)

Cau 3(NB). Pudng thing 9 c6 mét vecto chi phuong 1a . Pudng thing D vuéng géc véi 4 c6

mot vecto phap tuyén la:

A W =(43) g =l 4-3). c. n.=(34). p, =3 4).
Lai giai
Chon D.
1
3- 4
Iu" = }I%%@nn =u, =(3;- 4).
iD ~d

Ta cé

Cau 4(NB). Du’dng trung tric ctia doan thang AB ygi A= (- 32). B=(- 33)

A n =(6; 5) B M —(01)' C. n,=(- 3;5]' D. n, =(- 1;[))'

c6 mot vecto phap tuyén la

Loi giai

AB = r_wo
Fd Aﬁd = AB =(0;1).

Goi 9 1a trung tric doan AB | taeéds
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Fx=-3+4t _‘x=2— 2t

. 2
Cau 5(NB). Xét vi trf twong d6i ciia hai duong thang 1Y =27 60 3 = Ty=-8+4d
A. Trung nhau. B. Song song.
C. Vuong goc vai nhau. D. Cat nhau nhung khong vuong géc nhau.
Loi giai
X=-3+4t e H
d,:f o6 ® A(- 32)1 d,,u, =(2-3
[y=2- 0ot 2 -3
=1- 2t¢ -2
4111'2:rf_4 3¢® EL_ =(- 2;3) 2 3
Ta c6 y=4a+a Wi AV d, nén d | d,.

Cau 6(TH). buong thang d g qua diém M(- 12) va vudng goc vGi duong thang D:2x+y-3=0

c6 phuong trinh tong quat la:
A, 2xty=0 B. X~ 2y- 3=0 c. xty-1=0 p. X~ 2y+5=0

\\\\\

VidI "D:i2x+y- 3=0 nén dcéphu’dngtrinhdang X 2y k=9,

M(- 2)1 d %3®- 1- 22+c=00 c=5.

Vay d:x- 2y+5=0.
Cau 7(TH). Phuong trinh duomg thing cit hai truc toa g tai 22 0) va B(033) 13
A, 2x- 3y+4=0 B. 3x-2y+6=0
c. 3x-2y- 6=0 p, 2x-3y- 4=0
Lai giai
fA(- 2:0)1 ox «
)i Z +L=10 3x- 2y+6=0
Ta c6 B(0:3)1 Oy — Phwong trinh dwong thing AB dang - 2 3 :

Phuong trinh dudng thing it hai truc toa do tai A2:0) ya B(033) 13 3x- 2y +6=0

dq- x=23- 5t
Cau 8(TH). Phuong trinh nao sau ddy 1a phuong trinh téng quét ctia dudng thang 17 =1+407
A dxtoy+17=0 B, 4x- Sy +17=0 c. 4x+5y-17=0 p, 4x- 5y- 17=0

ooooo

Chen C.
d:‘lx=3- 5t FA(%1)0 d

r r
Ta c6: jy=1+4 fu,,={— 5;4}®nd={4;5]|'

PTTQ cita dwimg thing d 1 4(x- 3)+5(y- )=00U d:4x+5y- 17 =0.

Cau 9(VD). Cho AABC ¢g Al%-2), Puong cao BH :2x+y-4=0 CK:x-y-3=0 vig

phuong trinh duong cao ké tir dinh A.

va duong cao

A, dx+5y-6=0 B, 4x-5y=26=0 3y-10=0  p 4x-3y-22=0
Loi gidi
- Power Point
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H

-
A
B M

Goi H 1a trye tm cda tam gidc ABC — H =BK NCM _, Toa d6 diém H 1a nghiém cta hé

7
- _ X =— —
x-y=3 y_ﬁ '3 3 3 3
phuong trinh: 3 '
AH :[—E;i
Pudng cao AH qua Avanhan 1 véc to L33

lam véc to chi phwong — 1 véc to phap
tuyén cia AH 13 n =(4; 5)Vé AH qua A4-2)

nén phuwong trinh t6ng quét cta dwong cao AH 1a
4(x- 4)+5(y+2)=0= 4x+5y- 6 =0

Cau 10(VD). Cho tam giac ABC pigt dinh A(4;3), dwong cao R+l :D, dwong trung tuyén

CM :x+y-1=0 vig phuong trinh téng quat dwong thing BC .

A 7X-y+27 =0 g, ~Xx+7y+3=0
c. X+7y+11=0 Q?«'.'»:+}.r+29:lil
Loi giai
Chen D.
A& 3)
H
B C
{qua A qua A(4;3)
Puong thing 1BH = aAc |[VIPT n =(1;3)

Phuong trinh duong thing AC ;1(x = 4)+3(y - 3) =0 < x+3y- 13=0
C =ACncM = c(-56)

BeBH = B(b:3b+11)= M

b+4_3b+14‘
T2

b+4 3b+14
MeCM = 5 + 5 —lzl}ﬁb+4%zﬂﬁ4b:—lﬁﬁbz—4—- B(-4;-1)
— BC =(-1;7)
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u=BC =(-1,7) c :(7;1)

]am VTCP nén 1 VTPT cia BC 13 s
7(x+4)+1(y+1) =0

buong thang BC nhan véc to
va BC qua diém B(-4-1)
e 7x+y+29=0

. PTTQ ctia dwong thing BC 1a

Hét

” 4
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